
Interrogazione n. 82 

presentata in data 12 gennaio 2026 

a iniziativa dei Consiglieri Catena, Mancinelli, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri 

Chiarimenti sull’affidamento disposto da ATIM per l’evento “Marche in Vetrina 2024” e sul 
coordinamento con il Comune di Castelraimondo 

a risposta orale 

 
 
Visti: 
• il Decreto del Direttore dell’Agenzia per il Turismo e l’Internazionalizzazione delle Marche (ATIM) 

n. 191 del 31 luglio 2024, avente ad oggetto “D.Lgs. n. 36/2023 – D.D. n. 47/2024 – Acquisizione 
dei servizi promozionali per la realizzazione dell’evento ‘Marche in Vetrina 2024’ – 
Castelraimondo 02/08/2024”; 

• la lettera-contratto allegata al suddetto decreto, recante la disciplina dei rapporti tra ATIM e la 
società Mastaba Srls per la realizzazione dell’evento “Marche in Vetrina 2024”; 

• la risposta scritta del Sindaco del Comune di Castelraimondo, prot. n. 16405 del 14 ottobre 2025, 
resa in riscontro all’interrogazione consiliare presentata in data 17 settembre 2025, prot. dell’Ente 
n. 14831 del 17 settembre 2025, avente ad oggetto l’organizzazione e il finanziamento dell’evento 
“Marche in Vetrina 2024”. 

 
 
Premesso che 
• con Decreto del Direttore di ATIM n. 191 del 31 luglio 2024, adottato ai sensi dell’art. 50, comma 

1, lett. b) del D.Lgs. 36/2023 e recante richiamo al D.D. n. 47/2024, è stato disposto l’affidamento 
diretto dei servizi promozionali per la realizzazione dell’evento “Marche in Vetrina 2024”, svoltosi 
a Castelraimondo il 2 agosto 2024, per un importo pari a € 74.600,00 oltre IVA (totale € 
91.012,00), CIG B2A738E23F, in favore della società Mastaba Srls, con sede a Serravalle di 
Chienti (MC); 

• dagli atti di ATIM e dallo schema di lettera-contratto allegato risulta che l’affidamento ha 
riguardato, tra le altre attività: 

• il reperimento del cast artistico, 
• i servizi tecnici e logistici, 
• l’ospitalità di artisti e tecnici, 
• la pubblicità e la comunicazione dell’evento; 
 
Considerato che: 
• con risposta scritta del Sindaco del Comune di Castelraimondo, prot. n. 16405 del 14 ottobre 

2025, resa a seguito di interrogazione consiliare presentata dal Gruppo “Castelraimondo 
Insieme”, viene affermato che la società Mastaba Srls non avrebbe avuto alcun ruolo 
nell’organizzazione dell’evento “Marche in Vetrina 2024”, precisando altresì che il Comune 
avrebbe sostenuto direttamente i costi relativi all’edizione 2024 dell’evento; 

• nella medesima risposta vengono indicate voci di spesa comunale (cast artistico, ospitalità, spese 
tecniche e promozione) che appaiono, almeno in parte, riconducibili alle tipologie di attività 
oggetto dell’affidamento disposto da ATIM; 

 
Preso atto che: 
• la società Mastaba Srls, secondo dati pubblicamente disponibili: 
• risulta costituita nell’anno 2024; 
• opera con codice ATECO 82.30.00 (organizzazione di convegni e fiere); 
• risulta priva di dipendenti; 
• ha registrato un fatturato 2024 pari a € 107.355,00; 
• tali elementi, di per sé neutrali, sono richiamati esclusivamente al fine di una completa 

ricostruzione del contesto amministrativo in cui si inserisce l’affidamento disposto da ATIM; 
 
Considerato inoltre che: 
• ATIM opera quale agenzia strumentale della Regione Marche nell’ambito delle politiche di 



promozione turistica e territoriale; 
• la chiarezza nella ripartizione delle competenze e delle spese tra livello regionale e comunale 

rappresenta un presupposto essenziale per garantire trasparenza, efficacia amministrativa e 
corretto utilizzo delle risorse pubbliche; 

 
Per quanto sopra esposto, 
 
i sottoscritti Consiglieri regionali 
 

INTERROGANO 
 

il Presidente della Giunta regionale per sapere: 
1. se la Regione Marche e ATIM fossero a conoscenza delle spese sostenute dal Comune di 

Castelraimondo per l’organizzazione dell’evento “Marche in Vetrina 2024”, come risultanti dalla 
risposta scritta del Sindaco prot. n. 16405 del 14 ottobre 2025, e se tali informazioni siano state 
considerate nella definizione dell’affidamento disposto da ATIM; 

2. quale fosse la ripartizione delle attività, delle competenze e delle responsabilità tra ATIM, Comune 
di Castelraimondo e società Mastaba Srls nella realizzazione dell’evento “Marche in Vetrina 
2024”, e se tale ripartizione risulti formalizzata in atti, accordi o documenti di coordinamento tra 
le parti; 

3. se le attività affidate da ATIM alla società Mastaba Srls, ai sensi del Decreto del Direttore ATIM 
n. 191 del 31 luglio 2024 (D.D. n. 47/2024 – CIG B2A738E23F), fossero considerate distinte e 
non sovrapponibili rispetto alle attività sostenute direttamente dal Comune di Castelraimondo, e 
con quali criteri amministrativi e operativi sia stata definita tale distinzione; 

4. quali attività siano state effettivamente svolte dalla società Mastaba Srls in esecuzione del 
contratto stipulato con ATIM e con quali modalità tali attività siano state verificate, certificate e 
valutate ai fini della liquidazione delle somme previste dal contratto; 

5. se la Regione Marche sia a conoscenza delle incongruenze emerse tra gli atti ufficiali adottati da 
ATIM e le dichiarazioni rese dal Comune di Castelraimondo in merito all’organizzazione e al 
finanziamento dell’evento “Marche in Vetrina 2024”, e quali valutazioni di carattere amministrativo 
intenda svolgere in merito; 

6. se la Giunta regionale ritenga opportuno attivare approfondimenti amministrativi interni, finalizzati 
a verificare la coerenza complessiva del procedimento e la corretta rendicontazione delle risorse 
pubbliche impiegate; 

7. quali misure la Regione Marche intenda adottare in futuro per rafforzare la trasparenza, il 
coordinamento e la chiarezza nella ripartizione dei ruoli tra ATIM, enti locali e soggetti affidatari, 
in occasione della promozione e del finanziamento di eventi di rilevanza turistica. 


